
教育委員会９月定例会 

その他（１） 

 

第２期藤沢市教育振興基本計画基本構想の答申について 

 

１ 藤沢市教育振興基本計画改定のポイント 

 改定にあたっては、次の３つのポイントに基づき取り組みました。 

（１）国の「第２期教育振興基本計画」の反映について 

  ①社会を生き抜く力の養成 

  ②未来への飛躍を実現する人材の養成 

  ③学びのセーフティネットの構築 

  ④絆づくりと活力あるコミュニティの形成 

（２）本市の「藤沢市市政運営の総合指針２０１６」の反映について 

  「藤沢市市政運営の総合指針２０１６」においては、「めざす都市像」を実現す

るために「８つの基本目標」を位置付けています。 

今回の藤沢市教育振興基本計画の改定にあたっては、今後の学校教育や社会教育

等の施策や事業を進める上で、基本となる方向性を示す、基本目標を反映しました。 

（３）現行計画の基本理念・３つの目標・７つの基本方針等の見直しについて 

 

２ これまでの取り組み 

（１）取り組みの経過 

  ①第２期藤沢市教育振興基本計画策定委員会への諮問（５月） 

  ②第２期藤沢市教育振興基本計画策定委員会を、５月から８月にかけて４回開催 

   ※委員会の構成：委員７名（学識経験者２名、地域関係者２名、学校関係者３

名） 

 ③第２期藤沢市教育振興基本計画検討連絡会を、５月から８月にかけて５回開催 

※連絡会の構成：教育部及び生涯学習部の職員１２名 

（２）策定委員会における主な意見 

①防災教育の観点から、新たな基本方針として、命を守る「教育の推進」「教育

環境の整備」を立ち上げること。 

②子どもの社会参加を促進するために、「子どもと社会をつなぐ教育」の充実を

新たな施策として、重点的に取り組むべきである。 

③現在の基本方針には、歴史・文化・伝統に係る記述が少ない。 

④歴史民俗資料館等郷土文化の保全・活用を推進するための施設が必要。など 

 

３ 今後のスケジュール 

 １０月～１１月  

・パブリックコメント募集 

     ・庁内関係課における検討 

 １２月 ・１２月市議会定例会：子ども文教常任委員会報告（中間） 

  １月 ・市教育委員会定例会にて議案として上程 

  ２月 ・２月市議会定例会：子ども文教常任委員会報告（最終） 

  ３月 ・藤沢市教育振興基本計画改定 

  ４月 ・藤沢市教育振興基本計画スタート 



２０１４年（平成２６年）９月１１日 

 

藤沢市教育委員会 

委員長 井上 公基 様 

 

 

第２期藤沢市教育振興基本計画策定委員会 

委員長 新井 秀明 

 

 

 

第２期藤沢市教育振興基本計画基本構想について（答申） 

 

 

 

 ２０１４年（平成２６年）５月２７日付けで諮問のありました第２期藤沢市

教育振興基本計画の策定について、当策定委員会において、教育における様々

な分野からの委員により、現行の計画の見直しを行い、第２期計画の基本構想

について別添のとおり取りまとめましたので答申します。 

 なお、「第２期藤沢市教育振興基本計画」に盛り込まれる実施事業については、

当策定委員会の答申を踏まえ推進されることを期待します。 
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